

教室里的不速之客

103班小记者 郇启航（证号23752）

中午，我来到教室，发现教室的墙角围了一大群人，我挤进人群一看，原来有一大群的飞虫。它们有的趴在窗户上，扑打着翅膀，想飞出窗外去，有的胆子很大，在我们的眼前飞来飞去，还有的刚从墙缝里探出脑袋。

我惊奇地睁大了眼睛，只见它们长着透明的翅膀，身子比蚂蚁稍大，老师告诉我们，那是白蚁，因为这几天天气太热，它们闷得慌，出来透气来了。它对建筑物有危害呢。好可怕呀！我不禁担心起来。幸亏到了第二天，白蚁防治中心的叔叔就来了，终于把这些不速之客给“请”走了，我们都长长地出了一口气。

指导老师 胡赛群

第一次洗头

101班小记者 张瑜燕（证号23613）

晚上，我第一次独自洗头。妈妈说：“你不要站着洗，蹲下来比较方便……”我就照妈妈说的做。可是，我洗了半天，头没洗干净，周围的地面倒是被洗得满地是水。再瞧瞧我，脸上沾满了白花花的泡泡，嘴里、鼻子里也都不断地呛入水。洗头也不容易啊。

指导老师 刘颖妍

这种感觉真好

202班小记者 张航宇（证号23610）

早晨，天气晴朗，万里无云，妈妈和阿姨开着车带着我和哥哥到北仑的一家披萨店吃美食！

一进披萨店的门，里面座无虚席，人群涌动，十分热闹。我费了九牛二虎之力，挤了进去，趁着有人刚刚离开的空位，赶紧坐下。这个时候，妈妈开始点菜，我和哥哥才有时间抬头看看周围，墙被分成一大一大块的，像一块块大拼图，五彩缤纷，特别美丽，墙角边上摆放着五颜六色的鲜花，我们好像进入了一个童话般的世界。

一会儿时间，一份份菜肴都上来了，有大块大块鲜嫩的牛肉，有色香味俱全的油炸虾尾、有美味的水果沙拉、有营养丰富的玉米汤、当然还有我和妈妈最爱吃的披萨。披萨上面点缀着一块块带有各种各样的水果，十分美味；诱人的香气阵阵地飘入我们的鼻子，我赶忙拿起银光闪闪的刀来切肉，放到嘴里吃了一块，那麻辣味的感觉让人回味无穷。大家品尝美食同时，不时地向家人推荐并夹美食，我的盘子里的食物堆得像小山一样。

自制香蕉片

204班小记者 赵哲瑶（证号23672）

晚饭后，妈妈发现家里的香蕉快烂了，扔掉怪可惜的。于是，妈妈建议道：“我们试一试做香蕉片吧！”我觉得很新奇，连连点头赞同。

我先把香蕉那层发黑的皮剥掉，没想到里面的果肉还挺好的。我把剥了皮的香蕉一根一根地递给妈妈，妈妈负责切的工作。她一手拿着一根香蕉，一手拿着一把水果刀，小心地把香蕉切成一片片薄薄的圆片。爸爸则负责把切好的香蕉片放到准备好的竹编上。就这样，我们一家三口在欢笑声中忙开了。

第二天一早，妈妈把香蕉片搬到三楼阳台上通风晾干。一旁的我偷吃一块，咦！怎么还是软软的？妈妈看见了，笑眯眯地说：“傻孩子，香蕉片要等太阳晒干了才算真正做成了。”几天以后，我吃到了自制的香蕉片，又香又甜，这是爱的味道啊！

可爱的“肉肉家族”

201班小记者 胡羽澄（证号23805）

在我的钢琴架上放着一盆小小的、绿绿的组合型盆栽。它是我和妈妈从花铺里精心挑选出来的。

三棵不同种类的迷你植物种植在一个花形盆子里。中间的一株好似许多“芭蕉扇”稳稳当地插在地上，“铁扇公主”还给她的那些宝贝们戴上鲜红鲜红的礼帽呢！左边是一棵犹如小小胖子的芦荟。叶子上头长满了一根根的小刺儿，摸上去还挺扎人。剩下的一株就更有趣了，仿佛一个个绿油油的“创可贴”长在一起，上面还画着一点一点的白花纹呢！

因为我叫不出它们的名字，所以取名为“肉肉家族”。每当练琴中的闲暇时分，我总会乐滋滋地盯着上好长时间，满眼是绿，心旷神怡！多可爱的“肉肉家族”！

指导老师 刘春燕

妈妈的生日

206班小记者 耿宇（证号23774）

今天，是妈妈的生日。妈妈真的好辛苦，每天我还在睡梦中她就起床做爱心早点，送我去上学后又要赶去上班，下班回到家还要辅导我的作业，还要伺候我和爸爸的晚餐。于是我突发奇想，想给给妈妈一个惊喜，让妈妈也享受下被我们伺候的感觉。

我和爸爸去超市买了许多妈妈喜欢吃的菜，有鱼，有肉，还有虾和蔬菜，菜品可丰富了。我们为妈妈做一餐丰盛的生日晚餐，一会工夫热气腾腾香气扑鼻的菜肴摆了一大桌子，我看得直流口水，心里只盼望妈妈快些回来，再不回来我的馋虫都要饿死了。

妈妈终于回来了，看见满满一桌好吃的，感到很惊讶！我连忙说：“妈妈祝你生日快乐。妈妈以后我也要帮你分担一些家务。”妈妈高兴地说：“小宇你真的长大了，妈妈真高兴。”

小港中心小学 专辑

四轮双排骑车记

205班小记者 倪楚玥（证号23691）

今天我要给大家讲讲春天里骑自行车的故事，我骑的可不是一般的自行车，而是四轮双排的哦！

外公先把自行车给推到道路上，我和外公坐在了前排，妈妈和外婆坐在后排。一开始起步很顺利，我大力地蹬着车，车就稳稳的往前走。突然，前面有了一个上坡，这下可吃力了。我吆喝着大家一起使劲，脚足了劲蹬，屁股都离了坐垫，终于慢慢地上了坡。可马上又要下坡了，没想到速度会这么快，车子也有点发抖，我心跳加速，只知道不再蹬，却忘记了按刹车，我吓出了一身汗。等下完坡，我主动要求换到了后排，这下可轻松多了，我也有了工夫欣赏一下周围美丽的景色了。

调皮的春天

207班小记者 耿伟杰（证号23803）

春天是个五彩缤纷的季节。嫩绿的小草揉了揉眼睛，伸了伸懒腰，从睡梦中醒来，悄悄地从地下探出脑袋来。花儿渐渐地展开了自己含苞的花瓣，红的、黄的、粉的、紫的，五颜六色，美丽极了！

春天也是个调皮的孩子，一下子冷，一下子热。有时候，它把大地炙烤得热烘烘的，人们不得不换上清凉的夏装。有时候，它突然就下起了倾盆大雨，还刮着几许寒冷的微风，让人哆哆嗦嗦。这样无常的变化，真让人手足无措啊！我也只能随着春天的脾气，一直不停地换衣服，有几次害得我差点感冒。

风筝线牵出友谊

201班小记者 庄宇婷（证号23812）

阳春三月，万里无云，春风拂面，小熊兴高采烈地来到森林中的空地上放风筝。他一边拿着线，一边奔跑。春风仿佛是风筝的教练，一会儿指挥它高，一会儿指挥它低。风筝在空中迎风飘扬，好像一只快乐的小鸟翩翩起舞，小熊高兴得手舞足蹈！

咦，怎么拉不动了？小熊定睛一看，原来风筝线被树枝勾住，风筝挂在一棵松树的顶端，怪不得怎么拉也无济于事。怎么办呢？小熊抓耳挠腮。他找来一根长树枝，想把风筝拨下来，可是不够高！天色渐渐暗了下来，一筹莫展的小熊索性一屁股坐在地上嚎啕大哭起来，手里还是紧紧地攥着风筝线。

正在这时，长颈鹿来到森林里吃草，突然一只风筝映入他的眼帘，走向前去，仔细一看：“这不是小熊的风筝吗？怎么会树上呢？”他踮起脚尖儿，伸长脖子，轻而易举地叼下了风笋，沿着线儿一路走去……

看见小熊坐在草地上哇哇大哭，长颈鹿闪电般地跑向小熊，用前肢蹭了蹭他的身体。小熊抬头一看，原来是心爱的风筝回来了，顿时破涕为笑，一骨碌地从地上跳起来，接过风筝，还不住地向长颈鹿道谢。

指导老师 刘春燕

家乡美

208班小记者 刘翔宇（证号23971）

我的家乡在四川苍溪，那里物产丰富，景色宜人，人民勤劳……

我的家乡有很多很多的水果，有猕猴桃、雪梨、脐橙、葡萄、橘子……还有很多矿产，像天然气、石油储量丰富，可以供我们使用很长很长的时间。

我的家乡水很清、山很绿、天很蓝，母亲河嘉陵江穿城而过，红军渡、西武当山、亭子口电站……很美很美，每年春节我们回家都会去看看。

家乡的大爷、大婆、叔叔、阿姨、哥哥、姐姐都非常勤劳，每年春节我们回家，他们给我们拿出好吃的水果，美味的糕点……可把我喜欢够了！听他们说说一年的收成，明年的打算，笑得可开心了。

瞧，我们这一家子

304班小记者 徐子轩（证号23575）

星期天早晨，我一觉醒来，跑到爸爸妈妈的房间，一头钻进了他们的被窝里。可睡着睡着，一家子的肚子都唱起了空城计，原来是到了该吃早饭的点了。

“想吃什么呢？”妈妈问。“饺子！”我和爸爸想到一块儿去了。“家里只有面条、汤圆，没饺子。”“外边这么冷，我才懒得出去买饺子。”“少数服从多数嘛！”我嚷嚷着。可妈妈仍然坚持：“想吃自己去买。”

我和爸爸无语了。妈妈看到我们这么想吃样子的样子，就给了我们一个机会——在她的头上找到一根白头发，她就去买饺子。

我以前也帮妈妈找过白头发，但简直像大海捞针，看来今天吃饺子的希望不大了。我在妈妈的头上翻来拨去，只见爸爸朝我使了个眼色，还指了指自己的头发。我顿时心领神会，趁妈妈没留意，从爸爸的头上扯下一根白头发，然后装模作样地在妈妈的头上随便拉了一根头发。

“天哪，我真的有白头发了！真是老了，看来我只好上街了。”妈妈很不情愿地离开了她的暖被窝。我和爸爸相视一笑，可得意了。

数硬币

302班小记者 柯佳怡（证号23742）

“哇！储蓄罐满了。”我捧着心爱的“小猪”大声喊道。妈妈笑着走过来，打开盖子，“那你数一数吧。”只听，哗啦啦一声响，一堆白花花的、黄灿灿的硬币堆在我面前。

数硬币，这不是小事一桩吗？我一个一个地数了起来，“一元，二元，三元……三十元，三十一元……”数着，数着，眼前的硬币仿佛跳起了舞，晃得我眼花缭乱。我闭上眼睛，打了个哈欠。好累啊！我站起身，伸了个懒腰，稍作休息，正想坐下来继续数，脑中咯噔一下。哎呀，数到哪了？望着横躺在一角的硬币，我傻眼了。

天，得重数一遍。我看着又合在一堆的硬币，脑海中飞快地思索着。黄黄的是五角的硬币，大大的是一元的硬币，小小的是一角的硬币。有了，我先按硬币的面值将这一大堆分成三类。然后每十个硬币叠成一组，排成长龙。我一会儿蹲着，一会儿趴着，一会儿站着，眼看着一堵厚厚的“墙”出现在我的面前。啊，真是壮观啊。最后，我十元十元地数，五元五元地数，一元一元地数。嘿嘿，一点儿也不会错喔。

逗笑木头人

301班小记者 介聪丽（证号23780）

今天，任老师神秘秘地走进教室，小声地对大家说：“同学们，今天我们一起来做个游戏，游戏的名字叫作‘逗笑木头人’！”

话音刚落，教室里像炸开了锅似的，一直吵个不停。老师让同学们安静下来，老师又说：“游戏的规则是这样的，分成两组，一组是逗笑者，一组是木头人，由逗笑者来逗笑木头人，木头人被逗笑了，你就赢了。”

比赛开始了，“木头人”们紧闭着嘴，生怕被逗笑了。而“逗笑者”们却很开心，为了逗笑木头人，逗笑者们张牙舞爪，有的扮鬼脸，有的唱起了好笑的歌曲，有的都跳起了舞，可木头人们还是紧闭着嘴，一动不动的。逗笑者们没办法，有的跑到后面，拿起扫把当吉他弹，嘴里还唱着“我是笨蛋，最笨的笨蛋……”终于有一名木头人被逗笑了，过了不久，又有木头人被逗笑了，逗笑者们也累得不行了。

鸡蛋浮起来了

305班小记者 周乐彤（证号23597）

星期天，爸爸神秘兮兮地问我：“你知道鸡蛋在水里是沉还是浮吗？”我不假思索地回答：“当然是沉了！”爸爸却说：“我能让鸡蛋浮起来！”我半信半疑。

于是爸爸就做了一个实验。爸爸先拿出一个鸡蛋，然后在一个杯子里加了大半杯水，把鸡蛋小心翼翼地放进了杯子里，只见鸡蛋慢悠悠地沉到了杯底，像一个孩子正在懒洋洋地晒太阳。我得意洋洋地对爸爸说：“怎么样，鸡蛋是沉的吧。”爸爸笑而不答。接着他往杯子里加了一些盐，还一边不停地搅拌，让盐充分溶解。这时，奇迹发生了——鸡蛋缓缓地浮到了杯子的中间。爸爸又加了一些盐进去，鸡蛋竟然浮到了杯口。我惊讶地注视着鸡蛋，爸爸见我一副目瞪口呆的样子，笑眯眯地问我：“你肯定很想知道这是为什么，对不对？”我如小鸡啄米般使劲点头。爸爸微笑着说：“任何东西在水里都会受到水的浮力，往水里加盐时水的浮力加大，鸡蛋就浮起来了。”

我恍然大悟，原来生活里到处都有科学知识，我们在日常生活中要善于探究。

未来的房子

306班小记者 丁文睿（证号23599）

过了20年，我成了一位远近闻名的发明家。

我发明出了一种奇特的房子，它在天空上。这种房子虽然不稳，可房子里却十分平静。我想你一定会说如果撞上飞机怎么办吧？那时候飞机也已经淘汰了，只要你按一下按钮，房子就会立刻变成飞船，飞到你想去的地方，到了晚上，你可以把房子变成火箭，去太空观赏星星。

游木渎古镇

203班小记者 申雪锦（证号23635）

假期里，我们一家来到了具有“吴中第一镇”之称的苏州木渎古镇。

我们来到一个景点，叫严家花园。里面有以“春夏秋冬”四季命名的四个花园。那里风景秀丽，绿树成阴，是一个游玩的好地方，我很想在里面多玩一会。可是因为时间关系，我们只能继续往前走。来到了一个叫“虹饮山房”的地方。妈妈告诉我，这是古代乾隆皇帝六次到过的地方，我很好奇，这里面是什么样的呢？走进内堂，首先看到的是许多古代读书人的书籍和文章，看着这些陈旧的书本，再往里走，哇！好美！小桥、流水、假山、凉亭，我都不知道怎么形容了，景色非常怡人，让人感觉心情非常的舒畅，呆在那里就不想走了，我终于知道了为什么乾隆皇帝要六次到这个地方来了。

最后，我站在了古镇的石子路中间，看着老街的小桥流水和古色古香的建筑，感受着江南水乡的秀丽和古老，我依依不舍地离开了这个具有特色美丽的木渎古镇。